

Nr.1050/13.04.2022



*Parlamentul României*  
*Senat*

**Adresată de către doamna senator: Aelenei Evdochia**

**Circumscripția electorală nr. 14 Constanța**

**Grupul Parlamentar - Alianța pentru Unirea Românilor (AUR)**

**Titlul declarației politice: Sistemul de sănătate din România în colaps**

Stimate domnule președinte,

Stimați colegi,

În perioada 2020-2021 au avut loc 11 incendii în spitalele din România în urma cărora și-au pierdut viața zeci de români. Incendiile au izbucnit doar în spitalele din sistemul medical public. Statul român a construit în ultimii 30 de ani doar un singur spital, respectiv Spitalul Orășenesc Mioveni. Toate cele peste 400 de spitale din România din sistemul medical public sunt mai vechi de 40 de ani. Deși toate aceste incendii - cel mai recent fiind cel de la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului "Bagdasar Arseni" din București - au tras un semnal de alarmă în ceea ce privește starea precară, neconformă a infrastructurii din spitalele din România, Ministerul Sănătății nu a luat nicio măsură. Cu toate că este vorba de pierderi de vieți omenești, observ că niciun partid politic din coaliția de guvernare nu se implică în rezolvarea acestor probleme atât de grave cu care se confruntă spitalele din sistemul public.

În ultimii ani s-au instalat numeroase facilități de diagnostic și tratament, unele de mare capacitate, de imagistică modernă, de cobaltoterapie, medicină nucleară, care suprasolicitează circuitele electrice din spitale, depășind cu mult capacitatea instalațiilor proiectate inițial. O supraîncărcare a spitalelor derivă și din creșterea numărului de paturi față de numărul de paturi inițial, la momentul proiectării spitalelor.

Suntem singurul partid care a inițiat măsurile în rezolvarea acestor probleme prin propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii nr.306/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, însă coaliția de guvernare nu s-a arătat interesată.

Ministerul Sănătății nu are o legătură directă cu nevoile reale ale populației, deoarece îi lipsește infrastructura necesară.

Sistemul de sănătate din România este în colaps de mai mulți ani, dar întreg dezastrul a fost scos la lumină de criza provocată de pandemia Covid - 19 .

Zeci de miniștri ai Sănătății care s-au perindat în ultimele trei decenii s-au spălat pe mâini, unul după altul, aruncând atât propria incompetență, cât și corupția din sistem pe seama „grelei moșteniri.”

În cazul în care Ministerul Sănătății nu va reuși să ia măsuri active pentru îmbunătățirea serviciilor medicale, criza sanitară din ultimii doi ani va adânci și mai mult lipsa de încredere a românilor în sistemul medical românesc.

Vă mulțumesc.

**Evdochia Aelenei**  
Senator AUR Constanța

CONFORM CU ORIGINALUL